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Núm. 89 XII LEGISLATURA 19 de septiembre de 2024

Presidencia: Excmo. Sr. D. Jesús Ramón Aguirre Muñoz

Sesión plenaria número 47, 
celebrada el jueves, 19 de septiembre de 2024

ORDEN DEL DÍA

INTERPELACIONES

12-24/I-000046. Interpelación relativa a política general en materia de contratación por el SAS, 
presentada por el G.P. Socialista.

PREGUNTAS ORALES

12-24/POP-001371. Pregunta oral relativa a prevención suicidio en Andalucía, formulada D. Manuel 
Gavira Florentino, D. Rafael Segovia Brome y Dña. Ana María Ruiz Vázquez, del G.P. Vox en Andalucía.

12-24/POP-001314. Pregunta oral relativa a la situación de los centros hospitalarios en la provincia 
de Córdoba, formulada Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, 
D. Antonio Ruiz Sánchez y Dña. Ana María Romero Obrero, del G.P. Socialista.

12-24/POP-001346. Pregunta oral relativa a las colas para conseguir una cita en los centros de 
salud de Andalucía, formulada Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez y Dña. María de los Ángeles 
Férriz Gómez, del G.P. Socialista.

https://videoteca.parlamentodeandalucia.es:443/watch?id=OTQ3NTdmOTQtYTBkNS00MTE4LWJmNTktOWI2OWNkMWEwZGU4
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12-24/POP-001348. Pregunta oral relativa a las irregularidades en los contratos de emergencia 
durante 2020-2021, formulada Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez y Dña. María de los Ángeles 
Férriz Gómez, del G.P. Socialista.

12-24/POP-001375. Pregunta oral relativa a Ley de Amnistía aprobada por el Gobierno central, 
formulada D. José Ricardo García Román, D. Erik Domínguez Guerola, Dña. Ángeles Martínez 
Martínez, D. Pablo García Pérez, D. Daniel Castilla Zumaquero, D. Francisco Javier Oblaré Torres, 
Dña. María Isabel Lozano Moral, Dña. María Auxiliadora Izquierdo Paredes, Dña. María Beatriz 
Jurado Fernández de Córdoba y Dña. Berta Sofía Centeno García, del G.P. Popular de Andalucía.

12-24/POP-001376. Pregunta oral relativa a la financiación autonómica, formulada D. Pablo José 
Venzal Contreras, D. Francisco Javier Vacas Pérez, Dña. Ascensión Hita Fernández, D. Antonio 
Saldaña Moreno, D. Manuel Guzmán de la Roza, D. Manuel Santiago Bonilla Hidalgo, D. Juan 
Antonio Márquez Lancha, Dña. Jessica Trujillo Pérez, Dña. Rosa María Fuentes Pérez y Dña. Ana 
Chocano Román, del G.P. Popular de Andalucía.

12-24/POP-001301. Pregunta oral relativa a la fachada del IES Néstor Almendros, formulada 
Dña. María Isabel Mora Grande y D. José Ignacio García Sánchez, del G.P. Mixto-Adelante Andalucía.

12-24/POP-001369. Pregunta oral relativa a la educación de 0 a 3 años, formulada D. Manuel 
Gavira Florentino, D. Antonio Sevilla Rodríguez y Dña. María Mercedes Rodríguez Tamayo, del 
G.P. Vox en Andalucía.

12-24/POP-001336. Pregunta oral relativa al proyecto de redacción del nuevo IES Matilde Casanovas 
de La Algaba (Sevilla), formulada Dña. Susana Rivas Pineda, D. Juan Espadas Cejas, Dña. Adela 
Castaño Diéguez, D. Rafael Alfonso Recio Fernández, Dña. Encarnación María Martínez Díaz y 
D. Gaspar José Llanes Díaz-Salazar, del G.P. Socialista.

12-24/POP-001356. Pregunta oral relativa a la implantación del protocolo de colaboración entre 
salud y educación, formulada por Dña. Susana Rivas Pineda, del G.P. Socialista.

12-24/POP-001377. Pregunta oral relativa a las exportaciones agroalimentarias de Andalucía en el 
primer semestre de 2024, formulada D. Manuel Alberto Sanromán Montero, D. Antonio Jesús Repullo 
Milla, Dña. Susana González Pérez, Dña. Celia Santiago Buendía, D. Erik Domínguez Guerola, 
Dña. Julia Ibáñez Martínez, D. Rafael Joaquín Ruiz Guzmán, Dña. Araceli Cabello Cabrera, D. José 
Ramón Carmona Sánchez y Dña. Berta Sofía Centeno García, del G.P. Popular de Andalucía.

12-24/POP-001378. Pregunta oral relativa a las actuaciones de la Consejería de Empleo, Empresa y 
Trabajo Autónomo para el fomento de la inserción laboral de las personas con discapacidad, formulada 
Dña. María José de Alba Castiñeira, Dña. Rosa María Fuentes Pérez, Dña. María Isabel Lozano 
Moral, Dña. María Remedios Olmedo Borrego, D. José Ricardo García Román, Dña. María Beatriz 
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Jurado Fernández de Córdoba, Dña. Susana González Pérez, D. Alejandro Romero Romero, D. Pablo 
García Pérez, Dña. Dolores Martín Nieto y D. Miguel Ángel Ruiz Ortiz, del G.P. Popular de Andalucía.

12-24/POP-001366. Pregunta oral relativa a los másteres habilitantes en Andalucía, formulada por 
D. José Manuel Gómez Jurado, del G.P. Por Andalucía.

12-24/POP-001379. Pregunta oral relativa a la nueva incubadora de empresas emergentes en el 
ámbito aeroespacial en Sevilla, formulada D. José Carlos García García, Dña. María Díaz Cañete, 
Dña. Virginia Pérez Galindo, Dña. Ana Chocano Román, D. Rafael Joaquín Ruiz Guzmán, Dña. María 
Remedios Olmedo Borrego, D. José Ricardo García Román y D. Manuel Alberto Sanromán Montero, 
del G.P. Popular de Andalucía.

12-24/POP-001380. Pregunta oral relativa a las ayudas para hacer frente a la sequía en el sector 
turístico, formulada D. Francisco Javier Oblaré Torres, Dña. María Pilar Pintor Alonso, Dña. María 
José Escarcena López, Dña. Julia Ibáñez Martínez, D. Juan José Salvador Giménez, D. José Ignacio 
González Nieto, D. Alejandro Romero Romero, Dña. Araceli Cabello Cabrera, Dña. Trinidad Herrera 
Lorente y Dña. María Díaz Cañete, del G.P. Popular de Andalucía.

12-24/POP-001381. Pregunta oral relativa al Plan Estival del Transporte al Litoral, formulada 
D. Antonio Saldaña Moreno, Dña. Ana Chocano Román, D. Manuel Guzmán de la Roza, D. Pablo 
José Venzal Contreras, D. Erik Domínguez Guerola, Dña. María Beatriz Jurado Fernández de 
Córdoba, D. Francisco Javier Vacas Pérez, Dña. Jessica Trujillo Pérez, Dña. Berta Sofía Centeno 
García y D. Jorge Saavedra Requena, del G.P. Popular de Andalucía.

12-24/POP-001300. Pregunta oral relativa a los refugiados en Alcalá de Guadaíra, formulada 
Dña. María Isabel Mora Grande y D. José Ignacio García Sánchez, del G.P. Mixto-Adelante Andalucía.

12-24/POP-001370. Pregunta oral relativa a la bajada de natalidad, formulada D. Manuel Gavira 
Florentino, Dña. María Mercedes Rodríguez Tamayo y Dña. Ana María Ruiz Vázquez, del G.P. Vox 
en Andalucía.

12-24/POP-001382. Pregunta oral relativa a las peticiones hechas por el Gobierno de Andalucía en 
relación con el reparto obligatorio de menores migrantes no acompañados, formulada Dña. María 
Isabel Lozano Moral, D. Pablo García Pérez, Dña. Verónica Martos Montilla, Dña. Dolores Martín 
Nieto, D. Juan Manuel Marchal Rosales, D. Juan Antonio Márquez Lancha, Dña. Dolores Caetano 
Toledo, Dña. María Remedios Olmedo Borrego, D. Rafael Joaquín Ruiz Guzmán y Dña. María José 
de Alba Castiñeira, del G.P. Popular de Andalucía.

12-24/POP-001383. Pregunta oral relativa a la aprobación del I Plan de Familias de Andalucía, 
formulada Dña. María Isabel Lozano Moral, D. Pablo García Pérez, Dña. Verónica Martos Montilla, 
Dña. Dolores Martín Nieto, D. Juan Manuel Marchal Rosales, D. Juan Antonio Márquez Lancha, 
Dña. Dolores Caetano Toledo, Dña. María Remedios Olmedo Borrego, D. Rafael Joaquín Ruiz 
Guzmán y Dña. María José de Alba Castiñeira, del G.P. Popular de Andalucía.
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12-24/POP-001386. Pregunta oral relativa al nombramiento del Comisionado para el Acuerdo de 
Doñana, formulada Dña. Araceli Cabello Cabrera, D. Manuel Andrés González Rivera, Dña. Berta 
Sofía Centeno García, D. Alejandro Romero Romero, Dña. Francisca María Rosa Crespo y D. Juan 
Antonio Márquez Lancha, del G.P. Popular de Andalucía.

12-24/POP-001363. Pregunta oral relativa a los megaproyectos energéticos, formulada por 
Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía.

12-24/POP-001334. Pregunta oral relativa al estado de la negociación colectiva de VEIASA, 
formulada D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, Dña. María Márquez Romero, Dña. Susana Rivas 
Pineda y D. Mario Jesús Jiménez Díaz, del G.P. Socialista.

12-24/POP-001384. Pregunta oral relativa a las inversiones industriales chinas en Andalucía, 
formulada Dña. Julia Ibáñez Martínez, Dña. Francisca María Rosa Crespo y D. José Ricardo 
García Román y Dña. Virginia Pérez Galindo y Dña. María Isabel Lozano Moral y D. Manuel Alberto 
Sanromán Montero y Dña. María Pilar Pintor Alonso y D. Antonio Saldaña Moreno y D. José Carlos 
García García y Dña. Celia Santiago Buendía, del G.P. Popular de Andalucía.

12-24/POP-001304. Pregunta oral relativa a la sanidad pública, formulada por D. José Ignacio 
García Sánchez, portavoz del G.P. Mixto-Adelante Andalucía.

12-24/POP-001307. Pregunta oral relativa a la valoración de la situación política actual en Andalucía, 
presentada Dña. Inmaculada Nieto Castro, portavoz del G.P. Por Andalucía.

12-24/POP-001368. Pregunta oral relativa a la igualdad de Andalucía con el resto de España, 
formulada por D. Javier Cortés Lucena, presidente G.P. Vox en Andalucía, y D. Manuel Gavira 
Florentino, portavoz del G.P. Vox en Andalucía.

12-24/POP-001310. Pregunta oral relativa a la nueva remodelación del Gobierno andaluz, formulada 
por D. Juan Espadas Cejas, presidente del G.P. Socialista.

12-24/POP-001374. Pregunta oral relativa a las políticas del estado de bienestar en Andalucía, 
formulada por D. Antonio Martín Iglesias, portavoz del G.P. Popular de Andalucía.

PROPOSICIONES NO DE LEY

12-24/PNLP-000102. Proposición no de ley relativa a las medidas ante la llegada masiva de 
inmigrantes ilegales a Andalucía, presentada por el G.P. Vox en Andalucía.

12-24/PNLP-000103. Proposición no de ley relativa a las medidas para un modelo de excelencia 
turística sostenible, presentada por el G.P. Socialista.
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12-24/PNLP-000100. Proposición no de ley relativa a las medidas para el control efectivo de 
flujos migratorios irregulares y para la atención a menores no acompañados, presentada por el 
G.P. Popular de Andalucía.

12-24/PNLP-000101. Proposición no de ley relativa a la defensa de igualdad de todos los españoles 
frente a la bilateralidad en materia de financiación autonómica, presentada por el G.P. Popular 
de Andalucía.
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SUMARIO

Se abre la sesión a las nueve horas, cinco minutos del día diecinueve de septiembre de dos mil 
veinticuatro.

Alocución del presidente del Parlamento solicitando el pronunciamiento de los portavoces de los grupos 
parlamentarios sobre la retirada de sus iniciativas del orden del día, con motivo del fallecimiento de 
doña María Díaz Cañete (pág. 7).

Intervienen:
D. José Ignacio García Sánchez, del G.P. Mixto-Adelante Andalucía.
Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía.
D. Manuel Gavira Florentino, del G.P. Vox en Andalucía.
Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, del G.P. Socialista.
D. Antonio Martín Iglesias, del G.P. Popular de Andalucía.

Se levanta la sesión a las nueve horas, nueve minutos del día diecinueve de septiembre de dos 
mil veinticuatro.
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El señor AGUIRRE MUÑOZ, PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Señorías, siéntense, empieza el Pleno.
Señorías, como ustedes saben, esta madrugada hemos recibido la peor noticia posible, con el 

fallecimiento de nuestra compañera y amiga, la diputada del Partido Popular por la provincia de Sevilla 
María Díaz Cañete.

Desde el Pleno del Parlamento de Andalucía queremos transmitir nuestro profundo pesar por 
su pérdida. María, que dio lo mejor de sí por representar a su pueblo, Lora del Río, y por servir a la 
ciudadanía, se nos ha ido con 40 años de edad y con toda la vida por delante. Nuestro más sincero pé-
same a su familia y amigos y a todos los representantes del Grupo Parlamentario Popular en Sevilla, en 
estos difíciles momentos.

Señorías, vamos a guardar un minuto de silencio en su memoria. Descansa en paz, María.
[Se guarda minuto de silencio.]
Muchas gracias.
[Aplausos.]
Siéntense.
Señorías, les ruego a los diferentes grupos parlamentarios, tal como hemos hablado en la Junta de 

Portavoces previa, que retiren las iniciativas previstas para hoy en el Pleno.
Por el Grupo Parlamentario Adelante Andalucía.

El señor GARCÍA SÁNCHEZ

—Por supuesto, retiramos todas las iniciativas y mostrar nuestro pésame y nuestro abrazo, lo más 
fuerte posible, a su familia, allegados y al Partido Popular de Andalucía. De verdad.

El señor AGUIRRE MUÑOZ, PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Muchas gracias, señoría.
Por el Grupo Parlamentario Por Andalucía.

La señora NIETO CASTRO

—También retiramos todas las iniciativas y les trasladamos a todos ustedes, a sus compañeros y 
compañeras, nuestro abrazo más sentido y, por favor, háganselo llegar también a su familia y a sus 
seres queridos.

El señor AGUIRRE MUÑOZ, PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Muchas gracias, señoría.
Por el Grupo Parlamentario Vox en Andalucía.
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El señor GAVIRA FLORENTINO

—Muchas gracias, presidente.
Por supuesto que estamos de acuerdo con la retirada. Y un abrazo muy grande a la familia y a la 

familia del Grupo Popular en Andalucía por su pérdida.

El señor AGUIRRE MUÑOZ, PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Gracias, señoría.
Por el Grupo Parlamentario Socialista.

La señora FÉRRIZ GÓMEZ

—Pues, por supuesto que os trasladamos un abrazo muy fuerte a su familia, a sus amigos y a su 
familia política. Y por supuesto que retiramos todas las iniciativas.

El señor AGUIRRE MUÑOZ, PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Gracias, señoría.
Por el Grupo Parlamentario Popular.

El señor MARTÍN IGLESIAS

—Por supuesto, retiramos nuestras iniciativas. Muchísimas gracias a todos los grupos y a todos 
los diputados de esta Cámara. Es un momento muy duro para las personas que formamos el Partido 
Popular de Sevilla. Era una persona muy joven, era una persona muy bondadosa, era una persona muy 
querida, muy amable, que generaba muchísimos sentimientos positivos a su alrededor y que dedicó la 
vida a su pueblo, a sus ideas y a mejorar las cosas de los ciudadanos, en definitiva, de Lora, de Sevilla 
y de Andalucía.

Muchas gracias a todos por el apoyo y las condolencias en unos momentos tan complicados.
Muchas gracias.

El señor AGUIRRE MUÑOZ, PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Muchas gracias, señorías.
Señorías, se mantiene la Mesa a las 09:30, la Junta de Portavoces a las 11:00 y la Mesa de comisio-

nes a las 11:30.
Sin más temas que tratar, se levanta la sesión.

https://www.parlamentodeandalucia.es
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